

你准备好了吗?

开学已过去一个月·同学们·这学期想做什么?想怎么做?准备好了吗?

春风贺喜无言语，排比花枝满九园。度过了愉快的寒假，沐浴着还来杂着点寒意的春风，我们迎来了新的一学期。

快乐时光总是短暂的，就像回家过年的二三十日寒假里，鱼米之香，亲伦之乐，以九点钟照着慵懒被窝的太阳，瑞雪与爆竹迎送的傍晚的斜晖，窜上天呼唤云中星月的炫彩烟花……收拾好行装，告辞由初回家时宠爱，再到久坐家中时嫌弃，再到将离家门时依依惜别的爸妈。

现在我们回到了学校。课本不薄不厚，天气不冷不热，自习室的人不多不少，课程表的内容不繁不简，掐指算算，时间不寡不众……总之，一句话，正是学习的大好时候哇!

引用我们高中班主任的一句话“到了学校就要有在学校的样子”

接下来让我们看一组数字:

- 英语四六级6月16日 80天
- 初级会计师5月12日 45天
- 教师资格证面试5月19日 52天
- 计算机国考9月15日 171天

同志们，看了这组数字，有何感想呢?在这里，有几句想送给大家:珍惜时间，少玩手机;志存高远，砥砺前行;且走且读，知行合一。

天可补，海可填，日月既往，不可复追，别让手机偷走你的梦想。时间这个东西啊，他很调皮，早上醒来，面颊射进来斜斜的太阳，太阳它有脚啊!轻轻巧巧的挪移了，我也茫茫然的跟着旋转，早明调皮的铃声响起，他捂着耳朵出门去:午餐的筷子放下，他咂咂嘴挺着肚子消失在视野，夜晚其调皮的灯盏熄灭，他在你盖好被子的时候，仍然舍不得停下脚步，手机这个东西啊，她更其调皮的，可器又调皮!点开游戏刀光剑影的感官刺激，颂神喊6的虚荣奉承;翻开小说，偏激浮夸的人物塑形，法不成章的情节叙事，以及流露出的肤浅浅的快意三观;启开娱乐，戏子胭脂的行止举止，易靚女小生的琐碎史情……在这个手机被视为人类智慧结晶，又被视为洪水猛兽的时代，人们往往容易不以为耻，反以为荣，不以为腐，反以为趣。新学期伊始，我殷切的希望你许下美丽的梦想，你的梦想不因挫折而停止，不因时间而褪色，不因手机而破碎。

左宗棠先生说过这样一句话:“于大处着眼，于小处着手”，若十年后，毛泽东又发出“战略上藐视敌人，战术上重视敌人”的共鸣，循循告诫着我们，既要志存高远，又要砥砺前行;即拿出好眼光，我辈岂是蓬蒿人，“欲上青天揽明月”的胸怀与抱负，又得静下心来，放下架子，一步一步走好路，一课一课学细知识，一页一页读薄课本，能舍得一分一秒捂热自习室的冷板凳。心有猛虎，燃起自信，细嗅蔷薇，冷静而充实的走过“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”的日子，走吧!走着走着，终会印证“没有比脚更长的路，没有比人更高的山”，走着走着，不问归期，渐行千里。impossible与I'm possible只是一点之差;“放弃”二字十五笔，“坚持”二字十笔，六笔也只是一笔之差。二者却是大相径庭，你是愿意积累多动手攒下的一笔一划，书写更惹人喜爱的人生，还是愿意多偷一笔之懒呢?工作和学习向来是不乏枯燥，所以这是一项而艰巨的任务，平淡，艰巨在于漫长。不过不要着急，离家时，告诉爸爸妈妈:“我会成一颗参天大树，等你良木”。

可能是年龄在日日地增长吧!关于“读书”这个词，每隔一段时间想到它，都会嘬出一点不一在意的味道。读书到底是有用吗?我也经常会有这样的疑问，为什么有的人不怎么读书，也不怎么在受了好多好大的罪，但是取得的业绩效果却不输于人呢?为什么自己一翻开书就打瞌睡，神游太虚呢?不若谁人似的抖擞专注，两眼放光呢?现在那么辛苦读的那么多无趣的书对马上参与工作糊口营生有真真切切，是打实的帮助吗?……道理大家都懂，多读书总是没错的，有这样一句话很幽默“不用读书方恨少”，倘若读书无用，为何会有恨少时，倘若读书有用为何又能在生活中举出个黜学发家夸夸的话“社会”、“老干部”……善于把话说的漂亮，善于把朋友关系打理的妥善，善于寻找把握机会，也是一种本事。所以啊，要阅读，也要阅历，读万卷书，行万里路。读书是行路的基础，假若不行，读书就赶路，那行万里后也只是个邮差，走不长远，走不精彩。同理的只读书呢?也是不行，恐怕真会闹出“主要是你没用”的笑话。只有参透了出世的智慧，才能入世时如鱼得水、游刃有余。外面的世界多姿多彩，也夹杂着美丽的陷阱，在学校里就是应当厚实与积累书本智慧的时候，读书是量的积累，预期完成的理想是质的突破。所以说你知道为什么你一读书就烦了吧!因为清醒地清醒地去阅历，安安静静地去阅读，博观而约取，厚积而薄发。

初闻不知话中意，再说是话中人。再啰嗦一句:

“同学们，我们的时间不多啦!”。



十里青青拔新笋，
润叶丝丝回暖春。
殷勤昨夜三更雨，
案牍有时忘晨昏。
稀疏星辰光阴讯，
理识知论勤积屯。
会事如意行笔顺，
良典贤籍常习温。

主编:王秀文 余友子
责任编辑:闫婷婷 陈倩倩
指导老师:苏泽军 王焕庭 徐伟 张波
编辑:胡道圆 刘慈 祁香林 李磊 李雨杰 陶虹 张佳佳 张佳丽 张锡梅 李媛媛
主办单位:商贸与电子信息系团总支
投稿邮箱: smydzxxxwdb@163.com



服务导报



我的寝室DIY

——商贸与电子信息系举办第七届寝室文化节初赛



为进一步推进我系学生宿舍文化建设，促进同学们自觉营造整洁、舒适、健康的宿舍环境，丰富学生的课余生活，增强学生的凝聚力和创造力，商贸与电子信息系秉承优良传统，于3月15日展开了以“营造宿舍文化，培养优秀学风”为主题的第七届宿舍文化节初赛检查，评比工作。

本次寝室文化节有着活动周期长学生参与度高而广，评分奖励制度完善公正的特点。比赛分初赛、复赛、决赛三个环节，时间跨度长，期间的抽查与监督，保证了活动积极意义的生命力，有助于同学们充分理解活动主旨，同学们以宿舍为基本单位，全员参与，不仅仅在活动期间保持宿舍的干净整洁，美观宜人，而且能使之变为习惯，融入个人素质品德，这也是寝室文化节大赛的意义和预期达到的愿望。

本次宿舍文化节不仅给团体、个人提供了一个展示自我的平台，也培养了同学之间的集体荣誉感，进一步促进了我系学生宿舍文化的养成，达到了营造宿舍文化，培养优秀学风的目的。希望同学们，创新参与，保持热情，力争优秀，争取荣誉的同时，更能再提高宿舍环境，提高生活品质。

以下是初赛表现优秀进入复赛的宿舍，表示热烈祝贺的同时，希望同学们再接再厉，再创辉煌。

给力楼

- 402 403 404 406 411
- 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510
- 511 512 513 514 519
- 521 522 525 526 528 529
- 603 604 605

致和楼

- 503 517 520 601 606

树慧楼

- 401 402 403 404

居仁楼

- 206 207 208 209 210 211 213 214
- 301 302 304



传承雷锋精神 参与志愿服务

--三月我系学雷锋活动取得丰硕成果

3月5日是学雷锋纪念日，3月是学雷锋月，为了深入开展学雷锋志愿服务活动，大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，推动我系青年志愿服务事业进一步发展，团结引领广大青年积极参与到学雷锋活动中，根据系领导的部署，商电系团总支学生会在全系集中开展了学习、践行雷锋精神系列志愿服务活动，并取得了丰硕的成果。

3月11日晚7点，为了让我系同学更好的学习雷锋精神，系学生会组织我系学生在毓秀楼A602教室观看了关于雷锋同志的电影。

在观看电影的过程中，大家都逐渐被雷锋同志无私奉献的伟大精神所感动，纷纷表示要向雷锋同志学习及践行其无私奉献的精神。观影结束后，同学们还写了心得感受。

同时，我系大一学生还利用晚自习教室出了以学习雷锋精神为主题的黑板报，使雷锋精神更加深入人心。

此外，3月14号下午，系团总支学生会还组织了下午没课的同学去打扫以智楼的机房。在整个过程中，所有同学分工合作，任劳任怨，使此次活动开展得非常顺利。

我系在三月的学雷锋活动中取得了丰硕的成果，但并不代表我们学雷锋活动就此结束，我们会把“传承雷锋精神 参与志愿服务”落实到我们学习生活的每天每时每刻，让雷锋精神常驻我们身边!



两会知多少

两会是什么?

中国人民政治协商会议 & 全国人民代表大会

名称: 中国人民政治协商会议 / 中华人民共和国全国人民代表大会

召开时间: 3月5日 / 3月3日

有何职能: 政治协商 / 民主监督 / 参政议政 / 提案办理 / 联谊交友

谁来参加: 民主党派、无党派人士、人民团体、各族各界代表 / 各省、自治区、直辖市、特别行政区和解放军共35个代表团

通过后有法律效力: 政协提案一般不产生法律效力 / 人大议案通过后具有法律效力

2018年两会的“新”看点

壹 两会“新面孔”

近75% 新一届全国政协委员中“新面孔”超过220名

>50% 新一届全国政协常委中“新面孔”超过一半

新一届全国人大代表和全国政协委员将如何履职尽责、参政议政将成为外界关注的焦点。

贰 人事“新老交替”

全国人大常委会会议通过决定: 建议十三届全国人大一次会议的一项议程是选举新一届全国政协领导人员。

新一届全国政协领导人员: 新一届全国政协主席、副主席、秘书长、副秘书长、各委员会主任、副主任、委员。

叁 新一轮机构改革

在今年全国两会上,党和国家机构改革将成为一项重要议程和焦点话题。中国如何通过改革来解决国家机构职能体系存在的障碍和弊端,优化职能配置,深化转职能、转方式、转作风,提高效率效能,广受瞩目。

肆 宪法“新修订”

此次十三届全国人大一次会议将审议《中华人民共和国宪法修正案(草案)》。中共十九届二中全会已提出了这次宪法修改的总体要求,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

伍 反腐“新机构”

十八届中央纪委七次全会部署了国家监察委的组建“时间表”: 预计在十三届全国人大一次会议上,审议通过国家监察法、设立国家监察委员会、产生国家监察委员会组成人员。

陆 发展“新目标”

每年的政府工作报告都会以“定量”的方式,为当年GDP增速、CPI涨幅、财政赤字、粮食生产等经济发展核心指标设定一个预期值。

柒 2018年两会热词TOP10

- 1 反腐败斗争: 国家监察体制改革试点全面推开,“百名红通人员”超半数归案等反腐热点事件受到广泛关注。
- 2 社会保障: 对于社保制度改革,“养老金全国统筹”成为关注焦点,“继续提高基本养老保险水平”的呼声紧随其后。
- 3 教育公平: 我国教育改革一直向纵深推进,各省高考改革陆续落地。过半数网民认为,过去一年城乡、区域之间教育资源差距在缩小。
- 4 医疗改革: 医保改革
- 5 精准扶贫
- 6 住房制度: 住房制度改革
- 7 改革开放: 改革开放
- 8 环境保护: 环境保护
- 9 乡村振兴: 乡村振兴
- 10 依法治国: 依法治国

“习大大”两会金句

今年全国两会,习近平总书记6下团组。3月4日,参加民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员联组会;3月5日,参加所在的内蒙古代表团审议;3月7日,在广东代表团参加审议;3月8日,在山东代表团参加审议;3月10日,在重庆代表团参加审议;3月12日,出席解放军和武警部队代表团全体会议。

每下团组,习总书记必作重要讲话,必有妙语金句,那些精彩言论被舆论赞为“滴水藏沧海,掷地金石响”。透过习总书记的两会新语,不仅可感受到话语的重量,更体会到言说的力量。

习总书记两会金句,饱含民本情怀。从“人民群众在哪些方面感觉不幸福、不快乐、不满意,我们就要在哪些方面下功夫,千方百计为群众排忧解难”,到“让人民群众安居乐业,获得感、幸福感、安全感更加充实”,再到关注“小乡村”里的“大民生”“你们的垃圾都运到哪里了……”习总书记始终把人民放在心中最高的位置,情之所起、一往而深,这情,是民生情结,是民本情怀,是以人民为中心的执政理念。

习总书记两会金句,关乎为官之道。从要求官员“功成不必在我”“既要做显功,也要做潜功”,到为领导干部讲授“政德”课:明大德、守公德、严私德,再到提醒官员“要多积尺寸之功”……语重心长,言之谆谆。“肩扛千斤,谓之责;背负万石,谓之任。”如果每名官员都能做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”,“慎独、慎初、慎微、慎欲”,就能保持住公仆本色,不辱使命,不负众望。

习总书记两会金句,纵论党的建设。习总书记下团组,与两位基层代表相谈甚欢——一位是“王支书”,一位是“老马同志”。究其原因,火车跑得快,全靠车头带。中国特色社会主义大厦需要四梁八柱来支撑,党中央是顶梁柱,基础也非常重要。打造千千万万个坚强的农村基层党组织,培养千千万万名优秀的农村基层党组织书记,才能把党建设得更加坚强有力。

习总书记两会金句,擘画治国理政蓝图。“立治有体,施治有序”,治理一个有着十三亿多人口的大国,殊为不易,尤需校准航向、把好舵盘。习总书记下团组,每每发言,无不高屋建瓴,从提出立三“新”除三“弊”的“新型政党制度”这一全新概念,到首次将“发展”“人才”“创新”三要素并列到“第一”的高度来系统阐释,提出“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力”这一重要论断……无不体现大视野、大格局和大战略,这正是治国理政的重要内容,擘画着国家未来。

习总书记两会金句,指引军民融合战略。“要全面加强国防科技创新,加快建设军民融合创新体系”,这是3月12日习总书记出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调的一句话。回望十八大以来习总书记六下解放军和武警部队代表团,始终不变的主题是强军,重中之重的关键词是军民融合。从“深化国防和军队改革大开大合、大破大立、蹄疾步稳”,到“让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义”……正充分说明我国的强军事业已迈出新步伐、展现新气象。

品读习总书记在今年两会上的金句,乃至过去五年两会上的精辟论断,可清晰发现一个最清亮的主线,习总书记每次讲话都意义非凡,都影响深远,也都富有时代意义。让党心与民心同频共振,让国是与民声形成共鸣,聆听习总书记的两会金句,可领悟到人民领袖的抱负与担当。这些金句,为新时代谋篇布局,更点亮新时代,引领中国向着宏大目标行进。

“语言的力量,不逊于千军万马。”各级领导干部在习总书记两会金句指引下,修心治身,并在实际工作中时时对标,不仅可为政于天下,更可安天下。于此而言,我们就能够在社会主义道路上实现一个又一个伟大飞跃,取得更为举世瞩目的伟大成就。



寻雷锋

--17数字媒体祁香林

功名利禄皆浮云,无私奉献才是真

那一桩桩感人的事迹至今还流传于世

把崇高的品格和伟大的精神

把警世的名言和不朽的功勋

留给后人纪念、学习

自从那年你加入了解放军

你走到哪里,好事便做到哪里

你说:做好事不难,难的是一辈子做好事

你说:自己活着就是为了使别人更好的活着

你说:要用有限的生命去创造无限的价值

我说你是滋润了一寸土地的水滴

照亮了一分黑暗的阳光

坚守岗位的螺丝钉

三月终止了你年轻的生命

我们用三月来纪念你、寻找你



微信扫码关注公众号,了解我系教学、生活动态:



榜样教育

大二学生刘芳——读书可以让我遇见更好的自己

光阴给我们经验,读书给我们知识。年平均阅读量达200本、记有读书笔记12本、在各类报刊杂志发表文章120余篇……对于桐城师范高等专科学校大二学生刘芳来说,读书写作早已成为她生活中不可或缺的一部分。“读书可以让我遇见更好的自己。”刘芳说。

爱读书的农家姑娘

刘芳,一个来自于亳州市皖北农村的22岁姑娘,目前就读于桐城师范高等专科学校商务与电子信息系国际商务专业。在同学们眼里,刘芳是一个“特立独行”的人,因为只要不上课的所有时间里,刘芳几乎都沉浸在自己的世界中,而在这个世界上,只有她和书里的故事。

扎着马尾辫,笑容羞涩,眉宇间透着一股睿智和洒脱之气。“相对于其他事情,我只是比较喜欢读书写东西这件事,也凑巧发表了几篇文章,但在没有达到可以接受采访的程度。”3月5日上午,面对记者的采访,刘芳谦逊有礼,带有一种农家孩子特有的腼腆。

从小,刘芳就是个爱读书的孩子,哪怕是一张印有文字的纸,刘芳都要一字一句的反复看好几遍,还经常缠着爸爸给她买作文书,这在当时他们村里并不多见。每回跟着父母去镇里的集市庙会,刘芳带回来的总是书。虽然家庭经济条件一般,不能像其他小朋友一样拥有丰富多彩的童年,但读书却让她过得充实快乐。

上到高中时,在好朋友的鼓励下,刘芳开始尝试写作。“小学初中时也写,但总是写的零零散散,不像个文章。”每当文章写得不满意时,刘芳就又重新回到书里,此时的她便能瞬间心绪平静,不骄不躁。高二时,刘芳终于写就了一篇自己比较满意的文章,她怀着忐忑的心情向安徽青年报投稿了。

让刘芳没想到的是,没过多久,她的文章便在安徽青年报上刊发了。这是刘芳人生中第一次发表文章,这让她及家人激动不已,并且还拿到了35块钱的稿酬。这笔数额不大的钱款对于刘芳来说意义非凡,她将这笔钱珍藏了好久,直到节日时买了一本书送给自己。高三时,她的另一篇文章又获得了中国妇女报“小荷奖”2016年度十佳作品。

肩挑凡事,笔留初心

文章的发表和各地寄来的稿酬为刘芳打开了一个新的世界,在这个世界里,有付出就有收获。来自农村的刘芳深知父母的艰辛,为了给家里减轻负担,也为了给自己挣更多的精神食粮,大学时,刘芳开始更加勤快地写作。“先好好生活,再去写作。”这句话对刘芳触动很深,家乡的事物、童年的记忆、亲人之间的相处交往,这些往常生活的场景和体验构成了她文章的主要内容。

“家乡、家人,我深深地爱着他们,他们是我目前人生的全部,我的文字总是不由自主的提到他们。”女性的情感总是丰富,思维总是敏感,对于刘芳这样一个来自皖北广袤大地的农家姑娘来说,因为过早的体味了生活的酸甜苦辣,她的文章里充满着对家乡、对家人的深情厚谊。

这么多年,刘芳涉猎广泛,阅读各类书籍近两千册,尤其近几年,刘芳的阅读量更是达到每年读书200本,并且在写作上也从不懈怠,共在各类报刊杂志发表文章120余篇。去年底,她顺利成为了安徽省作家协会会员。“我很感谢那些愿意看完我的文字,刊登我文章的老师 and 前辈,这些经历让我平淡的生活有了一些不同。”刘芳笑着说。

这几年,刘芳每个月都要收到好几张来自全国各地报社的取款通知单,几乎所有的稿酬,她又全部用于购买书籍。就这样,刘芳用质朴的文字供给着她的精神世界。刘芳很少参加写作类的比赛,问及原因,她说,“写作是一件很纯粹的事,一旦参与到竞争中去,写作的胜负欲会超过写作的初心,那么写出来的文章就会变味。”

“读书写作是养活不了一个人的,我也不想让读书写作这件事完全沦为生存的工具。”关于未来,刘芳考虑的很“实际”,她想参加专升本的考试,学一个更好的专业,毕业后找一份足以维持生活,足以继续读书的工作。这也正如她在朋友圈里所说的,肩挑凡事,笔留初心。



(摘自: 安庆晚报)